

深度
观察

为什么人人都爱孙颖莎



□本报记者 张月霞

7月30日晚，在巴黎奥运会混双项目决赛中，孙颖莎搭档王楚钦，如愿拿下了她在本届奥运会上的首枚金牌，比赛现场山呼海啸般的欢呼声为她和王楚钦响起。接下来，作为主力队员，她还将参加女单和女团的比赛，向着自己的既定目标迈进。这位近年来人气和实力兼备的燕赵小将，如今无疑已经成长为中国乒乓球的“大姐大”。

2015年，不满16岁的孙颖莎进入国乒二队。九年来，孙颖莎从被大众认识、接受，到如今俘获众多粉丝，在众多国乒名将里，她的人气算得上是数一数二的，她的微博粉丝数量目前已经超过380万，只有老将马龙的微博粉丝数量在她之上。在信息高速发达的今天，体育领域出现几位人气偶像并不稀奇，不同的是，她的粉丝群体超出了球迷群体的范畴，粉丝年龄段跨度很大，从几岁的孩童，到90多岁的“奶奶粉丝”，不同年龄、不同背景的人都被她的魅力折服、倾倒。她不仅仅是一位乒乓球运动员，更成为了一个跨越界限、触动心灵的符号。无论是老少，都能从她身上找到各自欣赏的闪光点。

人们为什么喜爱孙颖莎？

先说球技，这无疑孙颖莎最耀眼的光环之一。孙颖莎的球技非常出色，她的发球和接发球技术堪称一绝，常常在比赛一开始就占据主动。她的正手进攻如疾风骤雨，力量与速度俱佳，让对手防不胜防。而她的反手技术也毫不逊色，无论是防守还是进攻，都能展现出极高的水准。在比赛中以犀利的进攻和精准的落点给对手施加巨大的压力，让观众们看得如痴如醉。

与此同时，孙颖莎还拥有一颗强大的心脏。她的乒乓之路并非一帆风顺，经历了无数的挫折和困难，但她始终保持着坚韧的精神，不断努力和拼搏。在球场上，她看上去很淡然，打起球来却一点也不含糊，即便是处于落后甚至是输球了，或者经过一番艰难的缠斗赢球了，也很难见她有什么大起大落的动作或表情。正是这份沉着和淡定，让她的球技得以更好的施展，取得了一个又一个好成绩。然而，挂上金牌后的她，看上去还是一副云淡风轻的表情，露出自信又真诚的笑容，站在领奖台上，她常说的一句话就是“我们下个赛场见”，她用行动告诉人们：未来的她能够攀上更高峰，如今的这一切只是全新的起点。

孙颖莎的魅力远不止于此，别看她在场上打起球来非常犀利凶猛，被人称作“暴力莎”，但在场下，她有着非常可爱的形象，一张娃娃脸，看起来很“软萌”，那阳光般灿烂的笑容更是让人如沐春风；她有着非常纯净的内心世界，她的心里只有乒乓球，那种纯粹与真实，仿佛一股清流洗涤着人们的心灵；她性格开朗活泼，与队友和教练的关系都十分融洽，她与队友们相互支持、相互鼓励，共同为实现目标而努力。这种团队精神不仅体现在比赛中，也体现在日常生活中，感染了无数人，让她在球迷中拥有了极高的人气。

精湛的球技、软萌的外表、蓬勃向上的精神力量……这并不能全部概括我们喜爱孙颖莎的原因。回顾孙颖莎的成长历程，我们不难发现，她的成功并非偶然。她用自己的天赋和努力，在乒乓世界闯出了属于自己的一片天地。她用自己的经历告诉我们，只要有梦想，有决心，有毅力，就没有什么不可能。



■90多岁的“奶奶粉丝”观看莎莎的比赛。网络图片

小资料:孙颖莎的卓越表现 >>>

回顾整个职业生涯，孙颖莎无疑是中国乒乓球的一位杰出代表。2022年2月1日，她首次成为女子单打世界第一，成为国际乒联电脑排名时代第11位享有此殊荣的女球员。然而，她的故事并未止步于此。在2022年7月19日再次登顶后，孙颖莎稳扎稳打，104周无一例外地霸占世界排名榜首，成了当代女子乒坛的神话。

在这期间，孙颖莎斩获了2023年世乒赛和2024年世界杯的女子单打冠军，另外还有包括WTT大满贯赛新加坡站在内的14个国际比赛冠军。她在国际比赛中保持了单打项目的全胜战绩，其世界排名积分数度全部由冠军积分构成，这种全胜表现堪称奇迹。

目前，孙颖莎已经揽获了世乒赛、世界杯女子单打冠军，距离大满贯只差奥运金牌一项。本届巴黎奥运会，毫无疑问是孙颖莎冲击大满贯的最佳时机。如果能够夺冠，她将成为史上第11位大满贯得主，也是国际乒坛首位00后大满贯选手。这不仅是个人的荣誉的巅峰，更是对中国乒乓球的巨大贡献。

莎莎，加油！